
２０２２年のはじめにあたり

校 長 仮屋 浩一

いよいよ２０２２年が始まりました。令和も４年になり，１

年の早さに驚かされるばかりです。昨年も様々な場面で，地域・

ＰＴＡの方々の協力をいただきました。改めて御礼申し上げま

す。

新型コロナウイルスについては，今年も予断を許さない状況

の中，拡大防止をこれまでどおり進め，子どもたちの健康管理

と学習指導をはじめとする教育活動の充実の両輪で進めて参り

たいと考えています。今年もよろしくお願いいたします。

さて，1月２６日（水）に本校は大島地区指定の研究公開を

控えています。テーマは「思いや考えを豊かに表現し，学びを

深め合う児童の育成」（教科は算数）です。ご存じのとおり，本

校は複式学級（3・4年生，5・6年生）と通常学級（1年，2

年）が混在し，子どもたちは年度によって，今年は通常学級，

来年は複式学級というように変わることも考えられます。その

ため「複式学級と通常学級の変更は子どもたちに戸惑いがある

のでは？」という心配がありました。でも，複式指導のよさも

あり，そのよさをもっと生かして子どもたちを学ばせたいとか，

私たち教員も子どもたちにしっかりと指導できるように技術を

高めたいという思いで，この研究を行うことにしたのです。具

体的には下記のような子どもたちの姿を目指して研究をしてい

ます。

今回の研究公開は，１月現在で，徳之島をはじめ，奄美大島，

沖永良部，喜界，与論から７０名超えの先生方が本校に来て授

業を参観することになっています。授業を行うのは，２年生

○ 授業で一人一人が活躍できる子ども。

○ 授業で協力したり，学び合ったりする子ども。

○ 授業で自分の考えや意見を積極的に発表する子ども。

○ 場面に応じ，自分の思いや考えをわかりやすく表現できる

子ども。

○ 学習課題に対して自分の考えを持ち，お互いの思いや考え

を尊重しながら，自分の考えを確かめ，考えを深めたり広げ

たりできる子ども。

○ 主体的に学習する子ども。

＜１月の生活目標＞
○ 目標をもって体力つくりをしよう。

＜１月の保健目標＞
○ 好き嫌いをせずに食べて丈夫な体を作ろう。

目標をもって走りました ～持久走大会～

１２月３日（金）の３・４

校時，「持久走大会」を実施し

ました。天気にも恵まれ，１・

２年生は１０００ｍ，３・４

年生は１５００ｍ，５・６年

生は２０００ｍの距離を走り

ました。子どもたちは，この

日のために，朝の体力づくり

や体育の時間に一生懸命練習

に取り組んでいました。本番も，それぞれに立てた目標に向かって

最後まで走り切ることができました。さらに，試走よりよいタイム

を出せた子もいたようです。当日，保護者や地域の皆様には，沿道

で子どもたちに温かい応援をいただき，ありがとうございました。

徳之島しまっこガイドサミット
１２月１７日（金）の５校時，

「徳之島しまっこガイドサミ

ット」が行われました。これは，

昨年度から始まり，徳之島でし

まっこガイドを実施している

学校同士の交流です。今年度は，

阿権小学校と交流をしました。

われんきゃガイドを指導して

くださるＮ先生が進行で，今年

度のガイドをリモートで相手に伝え合い，感想の交流をしました。

相手の良さを学んで，また自分たちのガイドに生かしていくことで，

さらにガイドが充実しいきそうです。今年度のまとめとして，今年

こそは３学期にぜひ保護者や地域の皆様にガイドができたらと考

えています。どうぞ，楽しみにしておいてください。

おいしいおもちができました
１２月４日（土），南部地区

推進協議会，子ども会が中心

となって，餅つきが行われま

した。例年，９月に行ってい

ますが，新型コロナウイルス

感染拡大防止のため延期にな

っていたものです。昨年も中

止になっており，２年ぶりの

餅つきになりました。もちろ

ん，臼と杵を使った餅つきで

す。子どもたちは，おいしいお餅になるようにと力を込めてもち米

を杵でついていました。新型コロナウイルス対策のため，もちは家

に持ち帰りですぐには食べることができませんでしたが，たくさん

のお餅ができ子どもたちは喜んでいました。この活動の実施に当た

り準備等，地域の皆様には大変お世話になりました，ありがとうご

ざいました。

１月・２月の主な行事予定

◇【１月の主な行事予定】

１１日（火）始業式

１６日（日）思いやりクリーン作戦

１７日（月）～２３日（日）家庭学習強調週間

１８日（水）１９日（木）鹿児島学習定着度調査（５年）

２０日（木）「おぼらだれん」言葉の贈り物コンクール（発表会）

２１日（金）学級ＰＴＡ 家庭教育学級（スマホ・ケータイ安全教室）

学校保健委員会→２／１５（火）変更

２４日（月）～２８日（金）いじめ問題を考える週間

２６日（水）地区研究協力校公開研究会（兼久小）

２７日（木）ＰＴＡ役員会

２８日（金）火災対応避難訓練

◇【２月の主な行事予定】
２日（水）南部地区推進協議会

４日（金）新１年生１日入学・保護者入学説明会

６日（日）町Ｐ連実践研究大会

７日（月）～１３日（日）家庭学習強調週間

９日（水）移動図書

１０日（木）新ＰＴＡ３役選出会・ＰＴＡ理事会

１２日（土）授業参観

１５日（火）学校保健委員会

１７日（木）中学校入学説明会

第２回教育文化の町推進会議（がんばり賞表彰式）

１９日（土）ジャガイモ収穫（予定）

２０日（日）思いやりクリーン作戦

２６日（金）お別れ遠足・６年生を送る会（変更予定実施日未定）

小学生芸術鑑賞会（５・６年）

※ 新型コロナウイルス感染拡大防止のため，予定が変更

になることがあります。

と3・4年生です。

本校のこの研究の方法や成果を広く他の学校の先生たちに見

てもらい，様々な意見をもらいながら，さらに研究を深め，子ど

もたちに還元していきたいと考えています。



地域とともに歩む兼久小コーナー

兼久っ子の活躍 検定に挑戦
【青少年読書感想文全国コンクール県審査】 【英語検定】

○入選 ○４級

【南九州市かわなべ青の俳句大会】

○入選

【県児童生徒作文コンクール】

○特選 ○入選

少年団の活躍
【奄美大島信用金庫理事長旗争奪小学生バレーボール大会】 ○準優勝

【南日本新聞社旗争奪小学生バレーボール大会】 ○第３位

【全島武道大会 空手道競技】 ○個人形 小学２年の部第 １位

○個人組手 小学１・２年生男子の部 第１位

○個人組手 小学５・６年生男子の部 第３位

２学期末学校評価より
保護者の皆様，教育活動の振り返りの記入にご協力いただき，ありがとうございました。今回は，

１学期に課題であった家庭での読書については若干改善されましたが，１学期より評価が少し下がっ

たものが多かったです。引き続き，家庭での読書，９時以降のメディアの使用などについて課題があ

ります。今後，改善されるように考えていきたいと思います。

すてきな門松ができました
１２月２６日（日），ＰＴＡの執行部，保体・環境部のお父さんたち

が中心となって，門松づくりが行われました。今年も，集めた材料で

お父さん方の創意工夫のある門松が出来上がりました。新しい年を無

事迎えることができました。ありがとうございました。


